

LA TIERRA

Organo de la Asociación de Labradores y Ganaderos del Alto Aragón

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pesetas
Fuera	Trimestre . . . 6
	Semestre . . . 12
EXTRANJERO, AÑO	48
ANUNCIOS Y COMUNICADOS PRECIOS CONVENCIONALES	

AÑO IV NUMERO SUELTO DIEZ CENTIMOS DIARIO DE LA MAÑANA Redacción y Administración: Mercado, 12 Teléfono 273 NUM. 907

Aclaraciones al Estatuto municipal

Funcionamiento de los organismos municipales

Con objeto de que los acuerdos tomados por los Ayuntamientos lo sean concienzudamente y después de estudiarlos desde diversos aspectos, los asuntos serán primeramente discutidos y después votados. La discusión debe ser amplia; pero cuando el alcalde vea que lo que se proponen los concejales con su exagerada extensión en las discusiones, es entorpecer la labor del Ayuntamiento, puede dar por terminado el asunto, siempre que hayan tomado parte, por lo menos, dos concejales en pro y otros dos en contra.

La libertad de discusión de los asuntos, no será nunca obstáculo para que los Ayuntamientos cumplan con las deliberaciones que les impongan las leyes.

Tanto en la discusión como en la votación, pueden intervenir, con voz y voto, todos los concejales sin distinción, y de ordinario, las votaciones serán nominales, menos cuando recaigan sobre asuntos personales de los concejales o de sus parientes dentro del cuarto grado, pues en estos casos serán secretas.

Ordinariamente, quedará acordado lo que vote la mayoría de los concejales que asistan a la sesión, excepción hecha de cuando la ley exija mayoría absoluta, o el voto favorable de mayor número de concejales.

Habiendo empate, se repetirá la elección en la sesión del día siguiente, y si entonces resultase lo mismo, decidirá la votación el voto de calidad del presidente.

Tratándose de votaciones secretas, cuando ni en la primera ni en la segunda votación se obtiene el número de votos necesarios, se celebrará por tercera y última vez, en forma nominal.

De todas estas discusiones, incidencias de las mismas, acuerdos tomados en la sesión, asistencia de los concejales, etc., deberá levantar acta el Secretario o quien haga sus veces legalmente, siendo necesaria su presencia, tanto en las sesiones del Ayuntamiento pleno, como en las de la Comisión permanente.

Como es natural, no podrán, ni deberán, por tanto, firmar el acta más que los que hayan asistido a la sesión, a excepción de los Municipios de Concejo abierto, en los que sólo firmarán el acta los concejales que formen la Comisión municipal permanente.

Como el libro de actas tiene carácter de documento público y solemne, todos los acuerdos, para ser válidos, tendrán que constar en él, y como requisitos indispensables, este libro deberá llevar en todas sus hojas, la rúbrica del alcalde y el sello de la Corporación.

Los acuerdos de los Ayuntamientos, no sólo deberán conocerlos los vecinos por la publicidad de las sesiones y por su publicación en el tablón de anuncios en determinados casos, sino que serán también enviados al gobernador, dentro de los ocho días siguientes a cada reunión cuatrimestral, a los efectos de publicación en el «Boletín Oficial» y en el período de treinta días.

Además de las reuniones cuatrimestrales del Ayuntamiento pleno, la Comisión permanente se reunirá siempre que lo considere necesario, y por lo menos una vez cada semana.

A estas reuniones tienen obligación de asistir los que a ella pertenecen, aunque la ley no dice los medios de que se puede valer el alcalde para hacerles cumplir con esa obligación. Hay que suponer que serán los mismos que los que puede utilizar con los demás concejales.

Los acuerdos de esta Comisión permanente no serán válidos, si no asisten a la sesión la mayoría de los que la componen, y en la votación, además, no coincide la mayoría absoluta de los que a ella pertenecen. Esto quiere decir, que cuando a una sesión no acuda más que la mitad más uno de la Comisión, los acuerdos deberán tomarse por unanimidad, ya que ésta coincide, en este caso concreto, con la mayoría absoluta exigida por la ley.

En libro de actas separado, habrán de hacerse constar las sesiones y sus incidencias y los acuerdos de la Comisión permanente.

El funcionamiento hasta ahora indicado, no es más que el de los Municipios que no sean de Concejo abierto, pues en éstos, para celebrar sesión, será únicamente necesaria la asistencia de la mayoría de vecinos que tengan derecho, en primera convocatoria; cualquier número de ellos, en segunda; que se tomen los acuerdos por mayoría de votos, y que las sesiones se celebren en días festivos, rigiéndose, en todo lo demás, por lo regulado para los restantes Municipios.

El funcionamiento de las Juntas vecinales se ajustará al régimen de sesiones de la Comisión municipal permanente.

(Continuará).

de González, despeja todos los avances que hacen por su sitio, y Lafita, que está algo lesionado es el bak de siempre. Maestro, en la portería, nos da la sensación del portero valiente, que con mucha vista llegará a ser un gran guardameta. Como a todo el once, le falta entrenamiento, y esto podrán conseguirlo en el campo que tan magnífico poseen.

En una melée ante la puerta de Maestro, Salvia da un manotazo al balón cuando ya está dentro del marco, y Rodríguez, en lugar de pitar goal, castiga con penalty. Godé, que reconoce el tanto como ya hecho, ordena al guardameta que se aparte, dejando el camino libre al balón que entra en la red, dando a los zaragozanos el segundo tanto. Este rasgo tan deportista del capitán del España, dice mucho en favor del Club a que pertenece, mucho más al ser una final de campeonato lo que se disputaba. El público premió tan plausible acción con una gran ovación.

Después varios avances bien llevados entre Bagé y Ferrer que por la oportuna intervención del trió defensivo zaragozano no se convirtieron en tanto.

El equipo forastero, muy unido y con gran entrenamiento de conjunto, dominó el pase corto. El portero, con la pareja defensiva, es lo mejor Rufo, en los medios, estuvo en todos los sitios. Abusó de individual. La delantera, bien combinada, aunque falta de shoot.

Los nuestros, Maestro bien. Actuó mucho y valiente. La defensa, como sabe. Los medios, siempre lo más flojo, muy trabajadores, y la delantera, en el segundo tiempo más que en el primero, demostraron que cuando lleven jugados más partidos, llegarán a hacer muchas cosas.

En general, un encuentro que, a pesar de ser campeonato, resultó amistosísimo. Así, se hace deporte.

El campo, en el que nuestro público pudo observar lo que será, fué objeto de toda clase de elogios. Tanto las dimensiones, como la absoluta carencia de piedras en el suelo, hacen suponer, que una vez completamente nivelado, será uno de los mejores terrenos de juego de Aragón.

MISTER-YO.

Sociedad Oscense de Cultura

Hoy miércoles, esta simpática sociedad celebrará su III velada musical en el Coliseo del Coso, con un escogido programa en el que figuran obras de Grieg, Mozart, Beethoven, Wagner y del malogrado Usandizaga.

La ejecución correrá a cargo de la renombrada banda de Valladolid que tan acertadamente dirige el maestro Macías, con lo que puede darse por seguro el éxito.

Los señores socios habrán recibido, como de costumbre, las invitaciones en sus respectivos domicilios, y, los no socios que deseen recrearse con la buena música, podrán recoger invitaciones personales en el Kiosco Moderno, mediante el donativo de una peseta.

Como siempre, la nota simpática la dará el elemento obrero, especialmente invitado a la fiesta.

LAS OBRAS DE COSTA

Por 200 pesetas, pagadas en plazos mensuales de 10, pueden adquirirse cincuenta obras de don Joaquín Costa. Se admiten suscripciones en la EDITORIAL V. CAMPO.

ECOS...

Se impusieron ayer cien pesetas de multa por la autoridad respectiva a un blasfemo público, lo cual merece un aplauso, que seguramente tributará toda persona de regular delicadeza.

Ofrece nuestra ciudad ancho campo para desplegar energías conducentes a combatir una plaga tan nefanda y extendida cual la de los blasfemos, porque difícil se hace salir a la calle sin que a nuestros oídos llegue tan estridente y procaz exclamación. Y no precisa coincidir con el paso o encuentro de un chalán, paleta, arriero—con quienes en algún caso podríamos ser compasivos—no; a veces ¡y cuántas! en lugares céntricos de la capital, a la hora del paseo elegante, en los veladores del café; en las mismas oficinas los que alardean de cultos y distinguidos, a veces... ¿por qué no decirlo? ¡a quienes se hallan investidos de alguna autoridad...!

¿Merecen considerarse como tales cultos y distinguidos los que a cada palabra lanzan una blasfemia?

Una gran labor de higiene social realizará la autoridad si persiste en la empresa, ordenada por la Ley, de castigar inexorable e implacablemente el vicio feo y asqueroso de la blasfemia, muy arraigado en los hombres—las mujeres ya tienen su calificativo—de toda condición, mas de modo especial en algunos «intelectuales a la moderna» y «señoritos bien».

Mandamientos... económicos

En Chicago se ha constituido una Liga de mujeres, y para combatir el encarecimiento de la vida ha redactado los diez mandamientos siguientes:

«Primero.—No hagas nunca los pedidos por teléfono; ve tú misma al mercado.

«Segundo.—No te decidas a comprar antes de saber el precio.

«Tercero.—No compres lo que es caro, sino lo que es nutritivo.

«Cuarto.—No tengas miedo al decir: «esto, es demasiado caro».

«Quinto.—No compres nunca por fracciones, cuando el precio está fijado por libras.

«Sexto.—Haz pesar o medir delante de ti todo lo que compres.

«Séptimo.—No compres nunca a última hora; haz tu lista con tiempo, sin perder de vista el precio y el valor nutritivo.

«Octavo.—No consumas inútilmente el gas.

«Noveno.—No compres al por menor.

«Décimo.—No compres productos empaquetados, cuando son más baratos sueltos.»

De la Alcaldía

UN ANUNCIO

Acordada por la Comisión Permanente la enajenación de madera propiedad de este Ayuntamiento, cuya situación y tasación se expresa detalladamente en el anuncio de esta Alcaldía de fecha 30 de Mayo próximo pasado, se hace saber nuevamente que la venta global de la misma se verificará por licitación verbal en el despacho de la Alcaldía el día 18 del actual mes, a las doce de la mañana y adjudicándose al mejor postor en tipo en alza de 211 pesetas. Esta madera está expuesta en el Matorral público durante las horas en que este establecimiento se encuentra abierto para el público.

Que se cumpla la Ley

No puede ocultarse y es innegable que al fervoroso entusiasmo de los pueblos, se debe la aprobación e inauguración del Canal en 31 de Marzo de 1915.

Con aquella unión tan compacta, con entusiasmo y energías que fueron necesarias utilizar, supimos hacer convertir en Ley el magno proyecto de Riegos del Alto Aragón, único salvador de la provincia de Huesca y gran parte de la de Zaragoza y en su día de España entera.

Más de nueve años hace que se empezaron las obras sin que el verdadero y unánime pueblo canalista se haya preocupado de ellas, salvo excepción de algún esfuerzo aislado y éste aun quizá bastardeado con algún fin.

¿Es qué acaso se ejecutan las obras con arreglo a la ley y a satisfacción del país? Yo por mi parte, afirmo rotundamente que no. A esta marcha es completamente imposible que las obras puedan quedar ultimadas en los 25 años que manda la Ley. Al guardar tanto silencio ¿es que estáis conformes con el procedimiento y marcha de las obras? ¿Acaso estáis atrofiados o inertes? Aún no estáis convencidos de que la situación es cada día más precaria y difícil y que sólo puede salvarnos los Riegos? ¿O es que solo nos acordamos de Santa Bárbara cuando truena?

Pues conviene que truenen todos los años para hacer el Canal. ¿Necesitamos directores que nos jaleen? Efectivamente no puede haber obra sin dirección, pero... ¿Pudimos hacer convertir el Proyecto en Ley y no hemos de saber pedir que se cumpla? Pues a ello debemos encauzar y dirigir nuestra acción, a que se consigne en presupuesto lo necesario para que el Canal pueda quedar terminado en los 25 años, simultaneando las obras en todas sus zonas de Somontano, Sobrarbe y Monegros. Que se suprima de una vez toda clase de ejecución de obras por Administración directa tan tardías y caras y se saque a grandes subastas y para varios años.

Los hechos nos han demostrado que dando a construir las obras a pequeños destajistas, son pocos los que terminan sus destajos sin rescindirlos dejando qui pro quo el hueso y los terminan la Administración.

Lección y ejemplo tenemos a la vista con la subasta de la Presa y Canal del Gállego. Una subasta por 14 millones de pesetas que va a hacerse en tres años porque el primero fué de preparación, y gracias a ella podrá echarse el agua hasta Tardienta en el año 1925.

¿Cuando hubiera estado hecha toda esa obra por pequeños destajistas o por Administración y a cuanto resultaría por metro cúbico?

GREGORIO CAMPOS

Lanaja Junio 1924.

Una disposición plausible

Hay que hacer cultura ciudadana

Nuestro dignísimo y culto alcalde don Manuel A. Ferrer, ha tenido la deferencia, que agradecemos, de enviarnos un ejemplar del «Extracto y comentario de algunas Ordenanzas municipales», interesante folleto de divulgación ciudadana en el que se recopilan, como muy bien reza su título, algunas de las Ordenanzas municipales extractadas, con destino a las Escuelas públicas y privadas de la capital.

El trabajo que el señor Ferrer Navarro se ha impuesto, rendirá beneficiosos frutos en plazo no lejano. Es preciso hacer cultura ciudadana, se habrá dicho nuestro alcalde, y nada mejor para esto que la divulgación de las Ordenanzas municipales en las que se condensan los deberes y los derechos de los ciudadanos, deberes que no se pueden cumplir, sin antes conocerlos a la perfección.

En las escuelas, en los demás centros de cultura, en la calle y

en todas partes, debiera enseñarse a los niños y a los hombres a comportarse como ciudadanos honrados y dignos de vivir en una capital de provincia. No es posible prosperidad y riqueza si los sentimientos y las virtudes de un pueblo no van hermanados con el exacto cumplimiento de los deberes ciudadanos.

Es preciso inculcar a los niños, los hombres de mañana, el amor a la Patria, su deseo de engrandecimiento y el justísimo afán de su prosperidad; y para que esto se realice, para que todos los españoles sepan y puedan cumplir con los deberes que la sociedad les impone, se hace preciso una divulgación amplia a la vez que sencilla y asimilable, de esas obligaciones patrias.

El día que esto ocurra, el día que cada ciudadano sepa cumplir con sus deberes, el grado de cultura del pueblo habrá aumentado considerablemente y la sociedad y las autoridades no se verán en el caso de sancionar, con la dolorosa y harta frecuencia con que ahora ocurre, el incumplimiento de las leyes, sabias y beneficiosas la mayoría de ellas, si los ciudadanos supiéramos, y quisiéramos cumplirlas.

La disposición del señor alcalde, de cuyo celo y laboriosidad nadie duda en Huesca, merece el aplauso unánime de la opinión, aplauso que nosotros, que la representamos y servimos, tributamos al señor Ferrer sincera y cordialmente.

Voz de la calle

Enterado de que para esta noche prepara la Sociedad Oscense de Cultura un concierto, a cargo de la Banda militar, y de que éste tendrá lugar en el Principal se me ocurre lanzar la idea de que los músicos, si es que la Cultural persiste en celebrarlos, cuando todo el espectáculo se reduzca a música de aire y el tiempo lo permita, pudieran celebrarse al aire libre, en la Plaza de Camo, por ejemplo, y en día y hora en que pudiera ser escuchado por muchos ciudadanos.

Si esta noche, si así lo hubieran dispuesto los organizadores, tuviera lugar en el sitio que proponemos, miles de personas hubieran encontrado un rato de honesto entretenimiento y la Cultural podrá envanecerse de llevar cultura a quien más de ella ha menester y hubiera tenido menos trabajo, ya que se evitaba el arreglo del local, el reparto de invitaciones y se encontraba la economía de los indispensables gastos que el Teatro, aun cedido gratis, lleva aparejados.

No olvidemos, además, que sería triple o cuádruple, cuando menos, el número de oyentes y la no despreciable circunstancia de que en el Teatro se sudará el quilo, mientras que en la calle se gozaría del fresco.

En lo propuesto no se vea censura, sino deseo que tiene de coadyuvar a la difusión cultural.—Un analfabeto.

Paulino Usón Sesé
ABOGADO

Coso Alto, 22. 2.º Huesca

Suscríbese a «La Tierra»

DEPORTES

Del campeonato de segunda categoría

El domingo

En el nuevo campo de deportes del Club Deportivo España, se jugó el domingo el primer partido final de este campeonato.

Los clubs contendientes, eran los finalistas de categoría y campeones de grupo: «C. D. Patria» de Zaragoza, y «C. D. España».

Estas dos sociedades, que desde su fundación se profesan franca amistad, la pusieron una vez más de relieve al cruzarse artísticos ramos de flores y lanzar los hurras, cosa muy poco corriente en partidos en los que se disputa un campeonato.

Arbitra el colegiado señor Rodríguez, y bajo su autoridad se forman los equipos con la siguiente alineación:

«C. D. Patria»: Martín, Machín-Lorente, Villanueva-Rufo-Peñó, Blasco-Lara-Pola-Nosti-Calayá.

«C. D. España»: Maestro, Salvia-Lafita, Bellostas-Godé-Seral (F.), Palacin-Bagé-Ferrer-Funes-Motta.

Sacan los zaragozanos y avanzan, cortando muy bien Funes. En seguida notamos un ligero dominio del Patria, que juega con mucha más técnica, confirmando el criterio que por otras actuaciones teníamos de él.

Rodríguez castiga al España con penalty, pero tan colocado lo tiran, que va fuera.

Al poco rato, en un corner contra los nuestros, remata Rufo de cabeza y da a los suyos el primer tanto, de preciosa hechura.

El España se rehace y pone en peligro la puerta de Martín, quien ayudado por la defensa hace una gran labor.

Con peloteo insulso termina el primer tiempo, favorable al Patria por uno a cero.

Comienza el segundo tiempo con dominio nivelado. Los nuestros juegan más que en el primero. La defensa continúa muy bien, Salvia, que ocupa el lugar

Información de Provincias y del Extranjero

(Conferencias telefónicas y telegráficas de nuestros corresponsales)

SE PIDE UNA AMNISTIA GENERAL

Los Reyes de Italia visitan Toledo

Declaraciones de varios políticos españoles acerca del viaje de los Soberanos italianos.—Barcelona se prepara para recibir a los Monarcas de Italia.—El equipo del Uruguay vendrá a España.—Otras noticias.

A Toledo
MADRID, 10.—A las once y media de la mañana han salido en tren especial con dirección a Toledo los Reyes de Italia y España y los príncipes de Piemonte y Asturias. En la estación han sido despedidos por las autoridades y numeroso gentío que les ha ovacionado.

Dicen los periodistas italianos
Los representantes de la Prensa de Italia que han venido a Madrid con motivo del viaje de los Soberanos de su país, han hecho interesantes declaraciones, manifestando que se encuentran satisfechísimos de los agasajos de que están siendo objeto por parte de sus camaradas los periodistas españoles.

Hablando del viaje regio han dicho que la breve estancia en España de los Soberanos italianos cambiará el rumbo de las relaciones italo-españolas, en el sentido de unir y estrechar más los lazos de amistad y simpatía. Han añadido los periodistas italianos que Barcelona y Valencia son dos poblaciones maravillosas que viven a la moderna.

Green nuestros camaradas que el viaje de sus Reyes a España no será solamente una visita protocolaria, fría e ineficaz, sino que por el contrario constituirá un gran lazo de unión de intereses de ambos pueblos, cuya identidad de sentimientos y de costumbres es tan manifiesta.

Un banquete
En el ministerio de Estado ha sido obsequiado con un banquete el ministro de Marina italiano, que ha venido a España acompañando a los Reyes de Italia. Al banquete han asistido Comisiones de los ministerios de la Guerra, Marina y Estado, generales, diplomáticos y otras personalidades.

Ha ofrecido el banquete el vicepresidente del Directorio, contralmirante Magaz, el cual se ha congratulado del viaje de los Reyes de Italia, lamentando, en nombre del Gobierno, la ausencia del jefe del Gobierno señor Mussolini.

El ministro de Marina italiano ha agradecido el homenaje, diciendo que Italia y España están espiritualmente unidas y lo estarán en breve tiempo materialmente también. Ha dicho que el Mediterráneo, lejos de separar a las dos naciones hermanas, las une en apretado haz.

Se han dado vivas a Italia y España y a los Reyes de ambos países.

Un deseo de Víctor Manuel
Durante la visita que ayer hicieron a El Escorial los Reyes de Italia, Víctor Manuel rogó a Don Alfonso que los fotógrafos hicieran una fotografía de los niños huérfanos del Colegio de Carabineros que formaron como gastadores, para guardar un recuerdo, siempre grato, de su visita al Real Sitio. Así lo hicieron los reporters gráficos, prometiendo entregar a Víctor Manuel las fotografías solicitadas. El pueblo, que se enteró del

deseo del Rey de Italia, le ovacionó frenéticamente.

Los Reyes en Toledo
Como hemos dicho, a las once de la mañana han salido en tren especial con dirección a Toledo los Reyes de Italia y España, acompañados de los príncipes de Piemonte y Asturias y de sus séquitos.

Desde mucho antes de la hora anunciada para la llegada del tren real, los alrededores de la estación se hallaban atestados de público que estaba deseoso de tributar a los Reyes de Italia un cariñoso y cordial recibimiento.

Una nutridísima Comisión de señoritas de Vargas llegaron a Toledo, vistiendo el típico traje de su país.

A la una de la tarde llegó el convoy regio. En la estación, que estaba primorosamente adornada con flores, tapices y gallardetes, se hallaban todas las autoridades de la población. Una Compañía de alumnos de la Academia de Infantería con bandera y música rindió honores.

El alcalde dió la bienvenida a los Reyes italianos, obsequiando a las Reinas con magníficos ramos de flores.

En la sala de espera de la estación tuvo lugar la recepción que resultó brillantísima. Los Reyes salieron en medio de atronadores aplausos, entrando en la población por la puerta de Alcántara, primorosamente adornada con arcos de flores.

La Comisión de señoritas de Vargas obsequió a las Reinas con artísticos ramos.

Visitaron los Monarcas la Catedral, entrando por la Puerta del Perdón. La sala capitular estaba adornada con fronteros de los siglos XIV y XV. Los Soberanos de Italia salieron encantados de esta visita.

El presidente de la Asociación de la Prensa de Madrid señor Francos Rodríguez ha presentado al Rey de España a los periodistas italianos.

Don Alfonso les ha preguntado cariñosamente si estaban contentos de su viaje a España, contestando los periodistas que nunca olvidarían las atenciones y agasajos de que les están haciendo objeto sus compañeros los periodistas españoles.

Visitaron después los Reyes de Italia y España el Alcázar, recorriendo todas sus dependencias. Estuvieron también en la casa del Greco, en Santa María la Blanca y en el Polígono. Aquí presenciaron unas maniobras realizadas por los alumnos de la Academia.

El viaje de los Reyes a Toledo ha sido triunfal.

El alcalde ha entregado al Rey Víctor Manuel un mensaje de los reclusos rogándole que interceda cerca del Monarca español para que se conceda una amplia amnistía.

A las dos de la tarde los periodistas italianos han sido obsequiados con un banquete por el alcalde y la Asociación de la Prensa de Toledo. Ha habido

brindis muy cariñosos y entusiastas, dándose vivas a Italia y España.

Peticiones de indulto
Las Corporaciones y entidades de Badajoz han dirigido un telegrama al embajador de Italia para que haga llegar hasta el Rey Víctor Manuel el deseo ferviente de la ciudad de que interceda cerca de Don Alfonso XIII para que se indulte al reo Angel Sierra, condenado a muerte.

El alcalde, el gobernador, Corporaciones, entidades, periódicos y cuantos representan a las fuerzas vivas de Sevilla, han dirigido telegramas al Directorio y a la Mayordomía de Palacio pidiendo que con motivo de la visita de los Reyes de Italia se conceda una amplísima amnistía.

Opiniones de políticos españoles
ROMA, 10.—Los periódicos continúan publicando largos y entusiásticos artículos sobre la calurosa acogida que en Madrid han tenido los Soberanos italianos y reproduciendo fotografías de los lugares pintorescos de España que han visitado los Reyes.

El «Giornale d'Italia» reproduce varias entrevistas con distintas personalidades españolas, que expresan unánimemente su satisfacción por el fausto acontecimiento.

El marqués de Alhucemas dice que es seguro que el pueblo español, al tributar este homenaje a los Soberanos, ha querido expresar su gran simpatía por la nación italiana.

El señor Sánchez Guerra ha dicho que confía que la correspondencia entre el alma española y la italiana durante estos días producirá vínculos que durarán hasta después de extinguido el fulgor de las iluminaciones y se haya acallado el eco de los aplausos.

Don Antonio Maura considera el viaje de los Soberanos como un fausto acontecimiento y como expresión de la cordialidad que reina entre ambas naciones unidas por los lazos indisolubles de su espiritualidad y de sus grandes y permanentes intereses comunes.

El conde de Romanones ha recordado sus estudios en Italia y ha expresado su grandísima admiración, augurando que se llevarán buena impresión de la visita que están realizando en España, confiando en que la verán, no como es hoy precisamente, sino como podrá ser mañana.

El señor Sánchez de Toca ha hablado con entusiasmo de las dotes y virtudes del Rey Víctor Manuel y ha expresado la perenne gratitud que siempre sentirá España por la acogida que Italia dispensó a los Soberanos españoles cuando su viaje a aquel país.

El «Giornale d'Italia» concluye diciendo que las anteriores declaraciones bien representan el unánime plebiscito de los sentimientos que con respecto al

pueblo italiano animan a los españoles.

Barcelona se prepara para recibir a los Reyes de Italia

Un bando del alcalde
BARCELONA, 10.—En los sitios de costumbre, el alcalde señor Alvarez de la Campa ha hecho fijar la siguiente alocución que dirige al pueblo de Barcelona con motivo de la visita de los Reyes de Italia:

«Sus Majestades los Reyes de Italia, acompañados de Su Alteza Real el príncipe de Piemonte, visitarán la semana próxima nuestra ciudad. Vivo aún el recuerdo de la grandiosa acogida con que la nación italiana, y en especial su real familia, recibió a nuestros Reyes en su reciente viaje, llega ahora el momento de demostrar a aquella nación, en su representación más alta, no sólo nuestra admiración, sino también nuestro reconocimiento por el entusiasmo con que acogió a nuestros Reyes, aquel gran pueblo al que nos unen tantos lazos de fraternal afecto y cariñosa amistad.

Espera la Alcaldía, que en esta solemne ocasión, Barcelona, lejos de desmerecer de las ciudades españolas que SS. MM. honrarán con su visita, rivalizará con ellas en hacerles agradable su estancia en nuestra patria y en fijar en su mente, con indelebles caracteres, el recuerdo de su paso por España.

Así borrará Barcelona, ante propios y extraños, la negra leyenda alrededor de su nombre formada, y así conseguirá, libre de las bajas pasiones que hasta ahora la han dominado, presentarse ante el mundo tal cual es: ciudad netamente española y como tal franca y hospitalaria».

Más preparativos

Los Reyes de Italia llegarán a Barcelona el jueves, a las diez de la mañana, en tren especial. Le precederá otro tren, en el que vendrán varios personajes de su séquito y algunos embajadores.

Se están ultimando los preparativos en el Palacio de Pedralbes.

El Rey Víctor Manuel ocupará las habitaciones que tuvo Don Alfonso durante su estancia en ésta; la Reina Elena, las de Doña Victoria; el príncipe de Piemonte, las del príncipe de Asturias.

El Palacio Real de Pedralbes está dispuesto en la misma forma que cuando la estancia en aquél de los Reyes de España.

En el Salón del Trono y otras dependencias han sido desplegados nuevamente los valiosos tapices de la Casa Real.

—En el Paseo de Gracia, cruce con la Granvia Diagonal, se está levantando una gran tribuna desde donde la colonia italiana presenciara la llegada de los Reyes.

En el monumento a Colón se trabaja activamente para instalar una artística iluminación.

También se trabaja en el Ayuntamiento, Obras del Puerto, Diputación y muchos edificios particulares lucirán iluminaciones profusas.

El Círculo Ecuéstre obsequiará con un almuerzo a los oficiales de las escuadras italiana y española, que han venido con motivo de la visita de los Reyes de Italia.

Para la información
El gobernador civil ha recibido 75 corta-filas para que sean distribuidas entre los periodistas encargados de la información de la estancia de los Reyes de Italia en Barcelona.

El jefe superior de policía manifestó que será condición precisa, para hacer información, ostentar la insignia del Centro de Reporters de Barcelona o el corta-filas acompañado de aquélla.

A los periodistas italianos que vendrán con el corta-filas que ya se les ha facilitado en Madrid, se les entregará aquí la insignia del Centro.

El equipo de Uruguay, vendrá a España : : :

Los diarios deportivos de España expresan su satisfacción por el triunfo resonante y merecido que ha obtenido el equipo de fútbol del Uruguay, consiguiendo el preciadísimo título de campeón del mundo.

Parece ser que la Federación nacional está gestionando la venida a España del equipo vencedor para jugar dos partidos en Madrid y dos en Barcelona.

Se cree que los uruguayos visitarán España en los primeros días del mes de Septiembre.

Explosión de una caldera

BILBAO, 10.—Poco después de entrar al trabajo los obreros, estalló la caldera de una fábrica de pan establecida en la calle de Recalde.

A consecuencia de la explosión voló el tejado de la fábrica.

Produjo la muerte al obrero de dieciséis años Benito Monterrubio, y sufrieron quemaduras graves el padre del muerto, Antonio Monterrubio, Francisco Merino, Federico López y Antonio Fuentes.

Además, la explosión originó un incendio que se propagó a un almacén de nitrato inmediato.

Los bomberos sofocaron rápidamente el siniestro, calculándose las pérdidas en 100.000 pesetas.

Noticias de Melilla

MELILLA, 10.—Procedentes de Tetuán llegaron en vuelo varios aparatos tripulados por el comandante señor Pastor, capitán Barrán, tenientes Jiménez de Sandoval, Martínez y Mejías y suboficial Lasala.

—Llegó una compañía del regimiento de Melilla, mandada por el capitán don Guillermo Gracia, que ha sido relevada por otra en Alhucemas y el Peñón de la Gomera.

—Ingresaron en el hospital, heridos, los soldados Francisco Lozano y Manuel Marzá.

—Al entrar en el puerto el vapor «Malvarrosa» abordó al vapor «Algarbe», produciéndole averías. No hubo desgracias.

—Ha sido bautizada una joven indígena que asistía a las escuelas del Buen Pastor, imponiéndose el nombre de María del Carmen España de la Iglesia.

—Marcharon destacados a Tafersit y Dar Drius los batallones de Mahón y Vizcaya.

—Llegó restablecido de las heridas que sufriera el teniente de Regulares don Luis Segura.

—Los jefes y oficiales de ingenieros organizan un banquete en honor del coronel don José López Pozas, que acaba de ser absuelto por un Consejo de guerra.

—Un aparato pilotado por el teniente Bermúdez Reina y el observador sargento Mansilla, se averió cuando volaba sobre Afrau, aterrizando violentamente cerca de la desembocadura del río Tifsuin. Los aviadores resultaron ilesos.

Extranjero

Ha quedado constituido el nuevo Gabinete presidido por M. Marsal

PARIS, 10.—La Cámara celebró ayer reunión de pura fórmula. Hoy volverá a reunirse.

El Gabinete ha quedado constituido en la siguiente forma: Presidencia y Hacienda, François Marsal.

Justicia, Ratier. Negocios extranjeros, Lefebvre du Prey.

Guerra, Maginot. Marina, Ferry. Colonias, Fabry. Obras públicas, Le Trocquer. Trabajo, Jourdain. Regiones liberadas, Marin. Agricultura, Capus. Instrucción, Landey. Comercio, Flandin. Interior, De Selves.

Declaraciones de M. Marsal

PARIS, 10.—Interrogado por numerosos periodistas que le esperaban a su salida del Elíseo, M. François Marsal hizo ayer las siguientes declaraciones:

«El presidente de la República, señor Millerand, me ha confiado el encargo de formar nuevo Gobierno, y yo lo he aceptado.

Mañana por la mañana comenzaré mis consultas y gestiones, que creo no podré terminar en todo el día.

Como el Senado no celebra sesión hasta el martes, nos presentaremos ante el Parlamento ese mismo día por la tarde.

Daré lectura del Mensaje del presidente de la República, que desea entrar en comunicación con las Cámaras, utilizando únicamente los medios constitucionales. Nos limitaremos a transmitir a las Cámaras el Mensaje presidencial, con objeto de provocar una votación acerca de la cuestión presidencial, actualmente planteada. La Cámara se pronunciará en un sentido u otro y entonces daremos al asunto el desenlace que convenga».

La situación de Albania

ROMA, 10.—Los Gobiernos de Italia y Yugoslavia han tomado la decisión de no poner ninguna traba a la expansión de la Albania independiente, considerando que la lucha actual es una cuestión interior de Albania.

Los rebeldes han ocupado Picokopla, en la región de Dibra, quedando, pues, en poder de los insurrectos gran parte del Norte de Albania y la región de Malesia.

En cambio, las fuerzas Regulares han derrotado a los rebeldes cerca del río Metia, al Sur de Tirana.

Cabildo Catedral

Hallándose vacante la plaza de sacristán segundo de esta Santa Iglesia Catedral, se abre concurso por un plazo de quince días, a contar desde la fecha de este anuncio, para su provisión solamente entre sacerdotes, siendo preferidos los de esta Diócesis.

Los aspirantes presentarán sus solicitudes acompañadas de licencia por escrito de sus preladados respectivos en la Secretaría Capitular, donde podrán informarse de la dotación, obligaciones y emolumentos eventuales de la referida plaza.

Huesca, 10 de Junio de 1924.

Sociedad De exámenes

En la Normal de Maestras

Después de haber permanecido unos días en la magnífica finca Suchs (Lérida), regresó a esta ciudad la bellísima y encantadora señorita Juanita Martorell.

Bienvenida.

Llegó de Zaragoza, después de haber aprobado con brillantes calificaciones varias asignaturas de la carrera de Derecho, el estudioso y simpático joven escense don Mariano Solanes, hijo del acreditado maestro-sastre de esta plaza del mismo nombre.

Enhorabuena.

Con objeto de pasar el período de vacaciones, salió para Francia don José Palou, profesor de esta Normal, acompañado de su distinguida señora.

Salieron para Sieso de Jaca y Tella nuestros amigos don Pedro Val y don Eduardo Rojas.

A San Sebastián marchó la bella señorita Patrocinio Silva.

A pasar vacaciones con su familia marcha hoy la distinguida señorita Eulogia Gómez, profesora de esta Normal.

Llegó a esta ciudad el virtuoso jesuita, paisano y particular amigo, reverendo Padre Felipe Solanes.

El motivo de su viaje es visitar a su queridísimo padre don José, quien se halla muy delicado de salud, y cuyo restablecimiento muy de veras deseamos.

Saludamos ayer al digno sacerdote don Gaspar Mairal Paraiso, párroco de Nuez (Zaragoza).

Bien venido.

Con el fin de pasar unos días al lado de sus queridísimos papá y hermanos, llegó de El Ferrol el muy culto teniente de navío, comandante del «Torpedero-12», don Valentín de Fuentes López, en compañía de su respetable y distinguida esposa doña Matilde Cortés.

Ha regresado de Barcelona, a cuya capital se trasladó con el fin de adquirir las últimas novedades en sombreros, la acreditada y simpática sombrerera Mercedes Ferrer.

Bienvenida.

Se encuentra pasando unos días en esta ciudad la agraciadísima y respetable señora doña Manolita Chárlez, viuda de López.

Deseamos una grata estancia entre nosotros.

NECROLOGICAS

D. Genaro Lairla Garulo

Después de una larga y cruel enfermedad, sobrellevada con gran resignación, ha fallecido en esta capital el apreciable escribiente auxiliar del Registro de la propiedad del partido D. Genaro Lairla Garulo. Sus numerosas amistades y relaciones eran una prueba fehaciente del aprecio y consideración de que en vida gozaba.

Reciba su atribulada esposa Doña Rita Margalejo y demás familia nuestro más sentido pésame.

D. Pascual Jaime Arnal

Honda impresión y general sentimiento causó en nuestra ciudad el fatal desenlace de D. Pascual Jaime Arnal de cuya honradez y nobleza de sentimientos había dado siempre prueba, con aprecio y simpatía de cuantos en vida le trataron.

Descanse en paz el infortunado D. Pascual, y testimoniamos el pésame a sus hermanos afligidos D. Nicolás D. Miguel y D. Raimundo; hermanos políticos D. José Subías, Doña Carolina Claver y demás familia.

Hoy, a las diez y cuarto, se celebrarán en la parroquia de San Lorenzo, los funerales por el alma del finado.

Pastos Se arriendan para 400 ó 500 cabezas de ganado lanar, en el monte de «La Mezquita (Ortilla)», para los meses de Junio, Julio y Agosto.

Para detalles don Manuel de Parada, en «La Mezquita».

Relación de las notas obtenidas en los exámenes de las siguientes asignaturas:

Religión y Moral, segundo curso.—Sobresaliente: Señorita Pilar Betrán, Asunción Roldán y María de la Concepción Lasiera. Notable: Señorita Pilar Palou y María de la Concepción Ollés. Aprobado: Señorita Isabel Gil y Josefa López.

Religión e Historia Sagrada, primer curso.—Notable: Señorita Pilar Badía, Isabel Caudevilla, Josefa Mínguez, Presentación Vilas, María de los Dolores Ferrer, Cristina Lana, Julia Marraco y Presentación Zueras. Aprobado: Señorita Pabla Ibarz, María de los Angeles Baquer, María de las Nieves Estop, María del Pilar Castejón y Josefa Larrosa.

Suspensos, uno.

Caligrafía, primer curso.—Sobresaliente: Señorita Pilar Badía, María de los Angeles Baquer, Cristina Lana, María de los Dolores Ferrer y Julia Marraco. Notable: Señorita María Pueyo, Isabel Caudevilla, Vicenta Varela, Josefa Mínguez, Carmen Sauras y María del Pilar Castejón. Aprobado: Señorita Presentación Zueras, Pabla Ibarz, María de las Nieves Estop, Presentación Vilas, Isabel Gil y Josefa Larrosa.

Caligrafía, primer curso.—Notable: Señorita Asunción Roldán y Pilar Palou. Aprobado: Pilar Betrán, María Concepción Lasiera, Juana Cano, María Concepción Ollés, Carmen Sauras y Josefa López.

Pedagogía, primer curso.—Notable: Señorita Asunción Roldán. Aprobado: Señorita María del Pilar Palou, María de la Concepción Lasiera, María de la Concepción Ollés, Isabel Gil, Inocencia Lloret, Pilar Saluena y Josefa López.

Suspensos, dos.

Pedagogía, segundo curso.—Aprobado: Señorita Pilar Saluena.

Historia de la Pedagogía, cuarto curso.—Aprobado: Señorita María del Pilar Saluena.

Suspensos, uno.

Pintoresca excursión al pueblo de Agüero

Amablemente invitados por el digno alcalde de Agüero don José María Fuertes y por el culto médico don Antonio Palacio, nos trasladamos, en magníficos autos, a dicho pueblo, con el fin de asistir, el lunes pasado, a la romería que tradicionalmente celebra este pueblo en honor de San Esteban.

Casi todos los asistentes pertenecemos a la Sociedad de Cultura Oscense, por la que sienten los señores dichos admiración.

Una vez llegados al pueblo, a eso de las ocho de la mañana, se inició la romería, trasladándonos, en unión de los del pueblo y en cabalgaduras ricamente enjaezadas a lo más alto del término municipal de Agüero, lugar del emplazamiento de la ermita de San Esteban, pudiendo admirar desde la cumbre del pico próximo, llamado el «Castillón», un soberbio y magnífico paisaje, ya que pueden verse, relativamente cerca, los elevados picos del Pirineo, cubiertos todavía de nieve.

Reciente la exposición del Traje regional, esperábamos admirar en este pueblo, gallardamente vestidos, trajes semejan-

tes a los expuestos en la Diputación, pero la ola de modernismo, que todo lo invade, ha hecho desaparecer de esta comarca, casi por completo, el traje típico, y por eso sólo pudimos ver algún que otro romero con su vestimenta tradicional.

Después de la opípara comida, servida en pleno campo, se inició el regreso en las mismas monturas hasta Agüero y en auto después hasta Huesca, no sin hacer pequeños altos en la ermita de Santiago, del mismo pueblo; en el pueblito de Concilio, donde visitamos su espléndida ermita, junto a la carretera, y en Ayerbe en la románica torre de San Pedro, que también visitamos.

Fue una excursión simpática y agradable y todos quedamos altamente reconocidos a las atenciones de los habitantes del pueblo de Agüero y en especial a don José María Fuertes y a don Antonio Palacio.

Z.

Usted puede ser feliz, enteramente feliz

La verdadera dicha no depende del dinero, ni de la gloria, ni de la popularidad, ni del talento.

La felicidad es un sentimiento espiritual. Eduquemos nuestros sentimientos.

Aprendamos a ver la vida, los hombres y las cosas según el ambiente en que vivimos y daremos con el camino que conduce a la felicidad.

La obra amena, noble por el fin moralizador que persigue, sincera y clara en la expresión, es la del Dr. Romero Landa HACIA LA FELICIDAD, filosofía de la vida práctica.

Usted debe leer esta obra y sacará de ella un provecho inmenso, modificará su vida y se proporcionará su verdadera felicidad.

En todas las librerías 5 pesetas. Editada por la Casa Bailly-Bailliere, S. A.—Madrid.

Sucesos

Un niño desaparecido

Comunica la benemérita de Benabarre, que estando en la finca de «Azpora» el niño de dos años Joaquín Roy Bistué en compañía de su abuelo, quedó dormido éste y desapareció el niño sin que se haya encontrado hasta la fecha.

Han sido detenidos sus padres Joaquín Roy y Carmen Bistué, quedando a disposición del Juez de Instrucción.

GOBIERNO CIVIL

UNA MULTA

El gobernador civil ha impuesto cien pesetas de multa al vecino de esta capital Rafael Liste Aguado, por blasfemar en la vía pública.

Movimiento de población

Nacimientos.—Pablo Paulino Zorita Martínez, Leonardo Ricardo Feito Surroca.

Defunciones.—Froilán Ascaso Sangoné, de 45 años; Jenaro Lairla Garulo, de 52 años.

Patricio Abad ABOGADO

Habilitado de clases pasivas. Agente de negocios. Ramiro el Monje, núm. 50. Huesca.

Lea usted «LA TIERRA»

RELIGIOSAS

Santos de hoy

San Bernabé.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Guillerma Echeñique.

Continúan en la Compañía y San Pedro los cultos al Sagrado Corazón de Jesús.

En las Capuchinas

La Corte de Honor celebrará mañana 12, como de costumbre, misa rezada a las ocho, principiando los turnos de Vela a la Santísima Virgen del Pilar y terminando a las cinco con el Santo Rosario y Salve cantada.

Historia de la devoción al Sagrado Corazón de Jesús

Religiosa favorecida del Señor con extraordinarias gracias, era Santa Margarita María, cuyas ilustraciones del cielo eran acreditadas por una vida perfecta y confirmadas con milagros en vida y en su muerte que fue el año 1690.

Era el 27 de Diciembre de 1673, oraba Margarita María delante del tabernáculo, cuando se le apareció el Salvador y le mostró su divino Corazón, como en un trono de fuego, cercado de rayos más resplandecientes que el sol, y transparente como un cristal. La herida que recibió en la cruz, se veía en él con toda claridad; una corona de espinas la ceñía, y la cruz se alzaba sobre él.

Entonces habló el Señor: «Mi divino Corazón está tan lleno de amor hacia los hombres y en particular hacia ti, que no puede contener ya sus llamas; antes se siente compelido a difundirlas por tu medio y manifestarlas, para que todos se enriquezcan con los preciosos tesoros que te descubro, y en que se contienen las gracias de salud y salvación, que le son necesarias para salir del fondo de perdición en que se hallan. A pesar de ser tu grande ignorancia e indignidad, te he escogido para el cumplimiento de este mi designio, con que todo el mundo echará de ver, ser ésta obra de mis manos.

Banco de Aragón

Capital: 10.000.000 de pesetas

Cotización de la Bolsa de Madrid del día 10 del actual.

Interior 4 %	70'70
Exterior 4 %	85'15
Amortizable 4 %	88'40
Idem 5 % (antiguo)	95'10
Idem 5 % (1917)	95'10
Obligaciones del Tesoro	101'80
Acciones Banco España	569'00
Id. Compañía Tabacos	240'00
Id. Azucarera (Preferentes)	87'50
Id. id. (Ordinarias)	00'00
Céds. B. Hipotecario 4 %	89'00
Idem idem 5 %	101'00
Idem idem 6 %	108'70
Acciones M. Z. A.	335'50
Acciones Norte	320'50
Obligaciones M. Z. A. 1.ª	287'50

Moneda extranjera

París, cheque	37'40
Londres	32'09
New-York	7'44

Se vende una máquina de escribir «Fox» portable, núm. 1, y un «Pathefono» con 20 discos dobles y dos diafragmas, uno de aguja y otro de zafiro. Para verlos y tratar dirigirse a José Piquero, Grañén (Huesca).

Venta Se vende un carro semi-nuevo, de tres caballerías, muy bien herrado. Informes, Cosme Ruiz, de Ortilla.

Junta de Plaza y Guarnición

ANUNCIO

Debiendo adquirirse por esta Junta: harina para pan de tropa, cebada, paja para pienso, sal, carbón vegetal, leña, carbón de cok, petróleo y esparto con destino al Depósito de Intendencia de esta Capital en las cantidades que se indicarán desde el día 20 del mes actual, se hace público para que, los que deseen tomar parte, puedan hacerlo en proposición libre hasta las once horas de la mañana del día treinta del mismo en la Secretaría del Gobierno Militar, a cuya hora se reunirá la expresada Junta, para examinar las proposiciones presentadas y proceder a la adjudicación de las que crea más convenientes.

Con objeto de que la Junta, el día del concurso, pueda adjudicar el suministro de harina a la que resulte mejor, dentro de los precios corrientes, los concursantes de este artículo, remitirán a partir del día 15 del actual, un saco como muestra para su panificación al Depósito de Intendencia de esta Plaza con expresión del precio y nombre del concursante, siendo de cuenta del expresado Depósito los sacos consumidos en esta prueba y el total de ellos a deducir del cálculo de necesidades para el mes próximo.

El importe de este anuncio será por cuenta de aquellos concursantes a quienes les sea adjudicado el suministro. Estos harán un depósito del 5 por 100 del importe de su proposición en la Pagaduría de Intendencia de esta Plaza y el recibo lo acompañarán a los mismos como también el último recibo de la contribución.

Los artículos han de quedar ingresados en el Depósito de Intendencia de la Plaza dentro del mes de Julio próximo. El pliego de condiciones técnicas que han de reunir los expresados artículos, estará de manifiesto todos los días laborables y a las horas de oficina en la Secretaría del Gobierno Militar. Huesca, 10 de Junio de 1924.

El Comandante Secretario de la Junta, Joaquín Gil.

EL TIEMPO

Observaciones correspondientes al día 10 del corriente:

8 mañana	
Altura barométrica corregida de capilaridad y a cero grados	722,4
Temperatura máxima a la sombra	30° 8
Id. mínima a la sombra	18° 0
Grado de humedad	41
Precedencia del viento	W
Fuerza aproximada del viento	0
Estado del cielo	Desp.°
Lluvia durante el mismo intervalo (litros por m. c.)	00'0



Marrodán y Rezola

LOGROÑO

Esta casa construye las mejores prensas y material para la fabricación de vinos. Numerosas instalaciones realizadas. Pídase catálogo gratis.

¿Tiene usted callos?

No acepte cualquier callicida que le ofrezcan. Pida, exija en todas las droguerías y farmacias EL MEJOR, EL MAS ECONOMICO, EL MAS RAPIDO:

Callicida Veloz

DEL DR. CUERDA

y en tres días se verá libre de toda molestia.

Sólo cuesta 1'20 pesetas

Droguería de la VIUDA DE MIRAVE y Farmacias.

Farmacia Se desea un practicante para una Farmacia de esta capital. Informes en la Librería del señor Campo.

IMPRESA EDITORIAL V. CAMPO

Teatro Odeón

Jueves día 12.—Debut de la Compañía de Opereta y Zarzuela PEDRO BARRETO.

Con el estreno de la grandiosa comedia lírica en tres actos,

Doña Francisquita

Música del maestro Vives.

Abono a cuatro únicas funciones de noche. Butaca, 14 pesetas. Plateas, 64

Aquí tiene

el único remedio para ese decaimiento que la agobia y le resta energía y voluntad para todo. El **Jarabe HIPOFOSFITOS SALUD** curará a usted del empobrecimiento de la sangre, causa de todos sus males. Vigorizará su debilitado organismo y dotará a usted de una existencia nueva, librándola de los desórdenes nerviosos, hijos de su debilidad, y pondrá fin a esa inapetencia e insomnio que ahora la atormentan y que mañana podrían abrir el surco de la anemia y de la tisis.

La salvación, pues, del débil, está en los

HIPOFOSFITOS SALUD

Más de 30 años de éxito crecente.—Aprobado por la Real Academia de Medicina.

Buena Fábrica de aceites de oliva

Pudiendo trabajar diariamente 15.000 kilos de aceituna; con aparatos modernos para tratar con disolventes, también diariamente, todos los orujos producidos, obteniendo así el producto de la aceituna íntegramente, con motores de vapor, quemando el orujo extractado en la misma fábrica. Con buena bodega.

Situada en la mejor zona olivarera de Andalucía, por no poderla atender, SE VENDE.

Dirigirse a José Pérez de Gracia

8, San Rafael

Diputación CORDOBA

Los niños de pecho no deben tomar leche de vaca

Coagula en el estómago, y como el niño no tiene la resiliencia del ternero (para el que la Naturaleza hizo ese leche) para digerirla, gran parte de ella se va en las deposiciones, y tarde o temprano enferma del aparato digestivo.

Si la leche está condensada, cocida o esterilizada, aún es más difícil de digerir. Eso suponiendo que esté buena, que es difícil que un día u otro no la tome mala. Y lo mismo ocurre con la leche de cabra, y aún es peor la de oveja.

El GLAXO es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano. No coagula en el estómago y lo digieren total y rápidamente los niños desde que nacen, y se



crian o ayudan a criar maravillosamente. Una lata basta para ver el aumento de peso y cómo duerme mejor, por desnutrido o enfermo que el niño esté. Use el biberón GLAXO.

El GLAXO es insustituible para enfermos convalecientes y ancianos, y para embarazadas y señoras que crían, a las que aumenta la leche.

AVISO MUY IMPORTANTE

Cuando el niño necesita empezar a tomar alguna harina que le prepare para la alimentación sólida, que suele ocurrir cuando tiene diez o doce meses, nada como la HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO, que es la última palabra de esa clase de alimentos. Está purificada y privada del amargo perjudicial que suelen tener esas harinas, que por eso otras casas las venden mezcladas con productos azucarados disimule lo ueno. Se puede tomar con leche; pero con GLAXO es mejor. Exíjase que sea HARINA MALTEADA de la CASA GLAXO. Véndese en tiendas de comestibles, farmacia y droguerías.

Importadores exclusivos: SEBASTIAN TAULER Y C.ª, AVENIDA DE PI Y MARGALL, 12, MADRID

SALGA DEL CIRCULO VICIOSO DE SU RUTINA DIARIA



PREPARESE PARA EL TRABAJO CONSTRUCTIVO

Si Ud., como la ardilla de la jaula, da siempre la misma vuelta, no saldrá jamás del círculo vicioso de su trabajo de rutina; sus sueños serán siempre sueños ociosos, nunca realidad, pero si mira al mundo de frente, si deja tras sí el trabajo de rutina, si SE PREPARA para merecer los éxitos de la vida, sus sueños más audaces se convertirán en las realidades más tangibles.

Para sacar el partido máximo de la potencialidad de su inteligencia puede estudiar por correspondencia, en la Institución Universitaria que tiene el mayor número de alumnos en los países de habla castellana, cualquiera de los siguientes Cursos, sin abandonar su ocupación actual, aprovechando sus ratos desocupados, en su propia casa.

EFICIENCIA MENTAL: Adquirirá una memoria prodigiosa. Aprenderá a pensar con claridad y a llegar con rapidez al fondo de cualquier problema. Multiplicará su capacidad para ganar dinero; aprenderá a aprovechar su capacidad mental consciente y sus fuerzas inconscientes. Se le abrirán avenidas nuevas de éxito, de horizontes infinitos. Curso basado en los descubrimientos psicológicos de los últimos diez años.

PERIODISMO: Aprenderá a escribir para la prensa en forma vibrante, con hondo interés humano; aprenderá todos los secretos modernos del periodismo norteamericano que hacen que las páginas de cualquier diario palpiten con vida. Podrá, además, librarse con esta profesión un magnífico porvenir social y político.

REDACCION DE CUENTOS Y FOTODRAMAS: Estudio nuevo en el mundo hispano; pero que ha levantado fortunas como una varilla mágica en los Estados Unidos, donde se le enseña en casi todas las Universidades. Aprenderá Ud. a capitalizar su imaginación. Hará populares las creaciones de su mente, exhibiéndolas ante millones de espectadores para hacerles pensar, reír o llorar.

ADMINISTRACION CIENTIFICA DE LA CIRCULACION DE DIARIOS Y REVISTAS: El hombre importante de una empresa es el que hace llegar el dinero. Este Curso le enseña esto. Su trabajo vale tanto más cuanto más pueda Ud. producir. Quedará capacitado para duplicar y triplicar la circulación de cualquier diario.

CURSO DE REDACCION: Saber expresarse con elegancia, corrección y claridad es una de las bases del éxito. Este Curso se lo enseña. Además, aprende Ud. toda la gramática en forma agradable y sencilla. Si su ortografía y redacción son defectuosas, este Curso lo preparará para los demás Cursos mencionados aquí.

Cada uno de estos Cursos enseña una profesión o actividad nueva, con porvenir ilimitado y sin competidores preparados. Están escritos con el propósito de levantar rápidamente al que los estudia a un plano superior de vida, tanto intelectual como económica. FACIL FORMA DE PAGO.

RECORTE ESTE CUPÓN Y ENVÍELO—LE CONVIENE

ESCUELAS INTERAMERICANAS DE NUEVA YORK

Mamaroneck, New York, E. U. A.

Sírvanse mandarme detalles y fíjame precios del Curso tardado con uná cruz. Entiendo que esto no me compromete en nada y que el Curso está en castellano.
Nombre
Apartado postal
Calle y Núm.
Ciudad y País

LA INSTITUCION UNIVERSITARIA QUE TIENE EL MAYOR NUMERO DE ALUMNOS EN LOS PAISES DE HABLA ESPAÑOLA

FABRICA DE MOSAICOS

DE

Cristóbal Castells

Especialidad en depósito y Lavaderos de Cemento Armado, Fregaderas y Peldaños de Granito, Adornos para fachadas, Balustradas, tubos y cloacas de cemento

Puntualidad en los encargos

FÁBRICA: RONDA DE LA ESTACIÓN

DESPACHO: PADRE HUESCA, NÚM. 15

TELÉFONO NÚM. 203—HUESCA

TUBERIA DE GRES LADRILLOS REFRACTARIOS

Fábrica

Pacífico, 12

Madrid Teléf. 17-65 M.

¡Atención!

Todos están obligados a conocer cuál es la casa comercial que reúne mejores condiciones para efectuar sus compras. Sabed que en la actualidad, la casa de

Tejidos y Sastrería

Leopoldo Sánchez

Sobresale en todo Aragón por varias razones

- 1.ª Porque la reducción de sus gastos permite la presentación de sus géneros en estado de competencia.
 - 2.ª Porque regala, tan sólo comprando 10 pesetas, la friolera de 1.200 pesetas al año, repartidas en un premio de 100 pesetas cada mes, mediante sorteo.
 - 3.ª Porque todas las clases sociales pueden disfrutar todas las temporadas de las infinitas cosas que, como reclamo, se venden a mitad de precio. Actualmente doy;
- | | | |
|------------------------------------|----------------|----------|
| Para los mecánicos, | traje a medida | 40 ptas. |
| » soldados de cuota | » | 55 » |
| » sargentos | uniforme | 55 » |
| » oficiales todas las graduaciones | gabardina. | 55 » |
| » paisano | » | 45 » |
| » » lana | » | 70 » |

Nadie olvide estos detalles y visite la casa SANCHEZ, y ahorrará dinero, sita en el COSO BAJO, 63, frente a San Martín.

NOTA.—Ha salido premiado en el sorteo del mes de Mayo, el número 3.365.

Material Eléctrico

Motores y lámparas nitra de medio vatio A E G. Se hacen reparaciones de motores, transformadores y toda clase de aparatos eléctricos

Uriel Hermanos

Coso Alto, 24 y 26.—Huesca

MATA MOSQUITOS

ZAMPIRONI

Rechazad los que no lleven esta marca

AGENTES EN ESPAÑA:

J. URIACH & C.ª

Bruch. 49. BARCELONA

CASI REGALADOS

vendemos cochse de ocasión de diferentes marcas: BUIK, ELIZALDE, FORD, HISPANO, etc., abiertos y cerrados, procedentes de cambios por

STUDEBAKER

La marca que se ha impuesto

Agencia STUDEBAKER
Valencia, 295
BARCELONA

OPALINA

LAMPARA

TUNGSRAM

(BUDAPEST)

1/2 VATIO

GUARNALDA

Punto principal de venta:
URIEL HERMANOS
Maquinaria y material eléctrico
Coso Alto, 24 y 26.—HUESCA

¡AGRICULTORES!

ESTAMOS EN LA ÉPOCA DE ADQUIRIR NITRATO DE CHILE

100 KILÓGRAMOS, aplicados ahora como abono, proporcionan en Junio (mínimo) 300 KILOS DE TRIGO y 400 de paia.

Almirante, 19.—MADRID

Labradores

Comprad la máquina segadora agavilladora marca TREPAT. Se garantiza su solidez y buen funcionamiento, es de fácil manejo y ligera; su precio es de 800 pesetas.

Dirigirse a **José Trepát**

Tárrega

En liquidación Gran barato

TEJIDOS - CONFECCIONES - NOVEDADES

Fernando Guillén

Padre Huesca, núm. 2 San Lorenzo, núm. 19

Nueva baja de precios en todos los géneros; la casa que más barato vende en toda la región y la que más garantías ofrece en todos los artículos.

DESDE HOY, temporada de grades rebajas, descuentos en todo del 10, 15 y 20 por 100.

¡Por poco dinero hoy se surte y se viste bien...!
Bonitos dibujos. Vual estampado, el corte vestido, 3'00 ptas
Por 17 pesetas: corte vestido lana lisa, un velo tul y un par medias hilo.

Sección de camisas a medida a cargo de la CASA DUCAY, de Zaragoza

Agencia de reclamaciones ferroviarias

Jesús Arruego

HUESCA

Rectificación de talones. Averías. Retrasos y en general toda clase de informes sobre asuntos con ferrocarriles.

SERVICIO ESPECIAL

Reclamaciones por EXCESOS DE PORTES a causa de mala aplicación de tarifa.

AVISO.—Se hace presente al Comercio, Industria y público en general que al abonar portes en las estaciones EXÍJAN DE LAS MISMAS LOS CORRESPONDIENTES RECIBOS, que a ello tienen derecho; remitiendo dichos documentos o copias a esta oficina para su correspondiente examen (y aunque no estén abonados a la misma), advirtiéndole que por dicha revisión «no se hace pago alguno en concepto de comisión» y únicamente se percibe ésta; «cuando existan cantidades cobradas demás por las Compañías» y que se deducirá una vez hechas efectivas por las mismas.

PIDAN RECIBO DE CUALQUIER PAGO EN LAS ESTACIONES Y REMITANLO PARA SU EXAMEN

Imprenta

Librería

Editorial V. Campo



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de HUESCA

Coso bajo, 9 y 11